

SAMOBORSKE



Br. 5

God. V.

Samobor, 1. ožujka 1956.

List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — Cijena pojedinačnom broju 10 Din. — Tromjesečna pretplata 60 Din., polugodišnja 120 Din. — Tekući račun kod filijale Narodne banke u Samoboru broj 415-T-98. — Glavni i odgovorni urednik Stanko Vugrinec, Starogradska 15. Tiskara „Prosvjeta“ Samobor.

NOVINE

SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA OPĆINE SAMOBOR

SJEDNICA SAVJETA ZA PROSVJETU I KULTURU OPĆINE SAMOBOR

Donesen plan razvoja škola i imenovane komisije za društveno upravljanje prosvjetom

Na posljednjoj sjednici Savjeta za prosvjetu i kulturu NOO-e Samobor, doniet je plan o perspektivnom razvoju općeobrazovnih škola na području općine Samobor i imenovane su komisije za društveno upravljanje školama.

Ovim planom će se Narodne šestgodišnje škole u Grabru, Stojdragi, Noršić selu, Rakov Potoku, Molvicama, Kerestincu, Smeroviću, te osnovne osmogodišnje škole u Novom selu, Grdanjcima, Sv. Martinu, Sv. Nedjelji, te u Rudama pretvoriti u Osmogodišnje škole. Prema tome u općini Samobor bi radilo 12 osmogodišnjih škola, te nakon dovršenja zgrade u Samoboru jedna gimnazija.

Šestgodišnje škole u Pavučnjaku i Drenjniku ostale bi istog tipa kao i do sada s tim da svršeni učenici ovih škola obavezno

pohađaju osmogodišnje škole u obližnjim selima. Također i četverogodišnje škole u Mirnovcu i Farkaševcu ostaju istoga tipa.

Savjet je prihvatio prijedlog prosvjetnog inspektora Đuke Bregeša za formiranje novog školskog centra u Dragonošu. U ovu školu bi išla djeca Dragonoša, Jarušja i Šipačkog Brega.

Perspektivnim planom razvoja škola trebat će se pojačati i nastavnički kadar, izgraditi desetak stanova i učionica, a u Celinama i Dragonošu školske zgrade.

Savjet je izabrao 9 komisija s ukupno 51 članom. Izabrane su slijedeće komisije: za sastav plana rada, narodno prosvjećivanje, društveno upravljanje školama, rad žniku ostale bi istoga tipa kao i do sada, školskih kuhinja, predškolski odgoj, predvojničku obuku, fizički odgoj, utvrđivanje

prostora za osnivanje omladinskog kluba u Samoboru, te komisija za pregled poslovnika Narodne osmogodišnje škole u Samoboru.

SKUPŠTINA DTO »PARTIZAN«

Iako je bilo malo prekasno objavljeno veliki broj članstva i prijatelja prisustvovao je godišnjoj skupštini DTO »Partizan« koja se održala u nedjelju 26. II. u čitaonici Narodnog doma. — O radu i uspjesima društva, koji su zaista bili lijepi, podnio je referat drug Hetler, predsjednik društva, a nakon referata razvila se živa diskusija u kojoj su sudjelovali članovi, predstavnici Narodne omladine, Savjeta za prosvjetu, delegat iz Bregane i predstavnici ostalih društvenih organizacija. Drug Ivica Šporer u diskusiji osvrnuo se na važnost tjelesnog odgoja pionira i omladine i naglasio da tjelesnom odgoju treba posvetiti veliku pažnju. jer samo zdrava omladina može biti vrijedan član naše zajednice i stajati na braniku naše domovine. — Govorilo se o prijeko potrebnoj suradnji škole i DTO »Partizan«. Društvo se bori s velikim poteškoćama; pitanje dvorane, sportski tereni, a potrebni su i higijensko-sanitarni uređaji, nema dovoljno prednjaka i t. d.

U planu rada za ovu godinu predviđa se u suradnji s ostalim sportskim organizacijama u Samoboru organizirati veliki slet — ali jedini problem su financije.

Nakon diskusije izabran je novi odbor, a za predsjednika je ponovno izabran drug Hetler.

SASTANAK UPRAVNOG ODBORA RKUD-a „I. G. KOVAČIĆ“

SVAKI MJESEC JEDNA PRIREDBA

Upravni odbor razmotrio je mogućnosti rada i zaključio, da uz sadašnji broj aktivnih članova može izvoditi najmanje po jednu priredbu mjesečno. Na taj način bilo bi više priredaba, koje bi i kvalitetno bile na visini, različitog sadržaja, pa bi se mogao zadovoljiti ukus publike. Radi toga, već se od početka godine pristupilo marljivo radu, kako bi i sve pripreme mogle na vrijeme biti gotove i kako bi se postavljeni program proveo u djelo.

Po svršetku sezone KUD želi nastaviti s radom na taj način, što bi se uz pomoć svih zainteresiranih izgradila ljetna pozornica, na kojoj bi se mogle odražavati priredbe tokom cijeloga ljeta. Izgradnja ljetne pozornice iziskivala bi minimalne troškove, a korist bi mogla biti velika, jer baš u ljetnim mjesecima, kada prestaje rad u dvoranama prestaje i kulturni život. Izgradnjom ljetne pozornice mogao bi se kulturni život razvijati isto kao i za vrijeme sezone.

Za početak postavljenog programa priprema se priredba pod naslovom »Izvodimo za vas« dne 9. ožujka. Raspored će izvoditi sve sekcije društva. Dramska sekcija izvest će duhovitu komediju R. Wolfa »Parničari«, folklorna sekcija izvest će novo uvježbane plesove, a sudjelovat će i tamburaški zbor, te pjevači-solisti.

Nadalje se priprema povodom 100-godišnjice smrti Jovana Sterije Popovića njegova poznata i veoma duhovita komedija »Zla žena«. Također se uvježbava dječja opereta u 3 čina M. Širole »Ciganska princeza«, u kojoj sudjeluju članovi pionirske grupe KUD-a.

Da bi što više zadovoljila ukus publike, uprava društva obratila se M. Širolu, da napiše jednu operetu za odrasle na sa-

moborske motive. Molbu društva ispunio je pisac i napisao operetu u 3 čina »Krznaeva Dora«, dok muziku piše Z. Prelčec. U izvođenju operete sudjelovat će sve sekcije društva, a postoji želja i mogućnost da se sastavi i orkestar.

Pjevački zbor započeo je već s uvježbavanjem zbornih pjesama, folklorna sekcija također uvježbava plesove, dok će ostale sekcije početi s uvježbavanjem materijala za ovu operetu. MK.

Sportski jubilej Samobora

U petak 24. II. slavili su sportaši Samobora rijedak jubilej: 65-godišnjicu organiziranog sportskog rada u Samoboru i 30-godišnjicu osnivanja Nogometnog kluba »Samobor«. Toga dana našli su se u Samoboru brojni sportski radnici iz Zagreba, te predstavnici Velike Gorice.

Sport u Samoboru ima lijepu tradiciju. Još 20. kolovoza 1839. god. bilo je u Samoboru održano streljačko takmičenje sa Zagrepčanima. Ovo takmičenje organizirao je liječnik dr. Milan Bišćan. Znači da je streljaštvo najstariji sport u Samoboru i da ga Samoborci razvijaju punih 117 godina.

Organizatori proslave Plivački, Teniski i Nogometni klub »Samobor« uzeli su za godišnjicu proslave 1890. godinu kada je u Samoboru izgrađeno prvo tenis igralište u »Zidanicama« današnjem »Sportskom domu« na kraju Starogradske ulice. No, ni tada nije postojala u Samoboru nijedna organizirana sportska organizacija. — 3 godine kasnije, 4. kolovoza 1893., osnovano je u Samoboru Biciklističko društvo, dakle prvo organizirano sportsko društvo.

1. srpnja 1925. god. osnovan je Nogometni klub »Samobor«. Ovaj klub nastao je spajanjem nekoliko manjih sportskih društava.

Sportski život Samobora u prošlom i ovom stoljeću neobično je živ i raznovrstan.

Samoborci su se bavili planinarenjem, streljaštvom, gimnastikom, plivanjem, mačevanjem, lakom atletikom, jahanjem, biciklistikom, hockeyom na travi, modelarstvom, skijanjem, rođanjem, nogometom, tenisom, šahom, motoristikom, klizanjem, stolnim tenišom, automobilizmom, lovom, ribolovom, zrakoplovstvom, pa čak i padobranstvom. Ukupno sa 23 grane sporta.

U Gradskom muzeju u Samoboru otvorena je izložba dokumenata, rukopisa, slika i drugog materijala o sportskom životu Samobora. Izložbu je razgledalo oko 500 posjetilaca.

Na večer je u prepunoj kino dvorani »Narodnog doma« održana svečana akademija, na kojoj su govorili predsjednici Tenisa, Plivačkog i Nogometnog kluba »Samobor«. — Zatim su sportaše Samobora pozdravili predstavnici Velike Gorice, Plivačkog saveza Hrvatske, tajnik Općinskog odbora SSRN Ilija Halagić, predstavnik Općinskog komiteta Narodne omladine Nenad Durmić, dugogodišnji sportski radnik Boris Praunspenger i drugi.

Poslije su istaknutim i zaslužnim sportašima Samobora podijeljene »Spomenice« i sportski almanahi. Tom prilikom pozdravio je sportaše predsjednik NOO-a Vugrinec.

KONFERENCIJA NARODNE OMLADINE ODRŽAT ĆE SE 11. OŽUJKA

Općinska konferencija Narodne omladine općine Samobor održat će se 11. ožujka. Referat će podnijeti predsjednik Općinskog komiteta Franjo Horvat.

Brže i efikasnije rješavati komunalne probleme

Nakon reorganizacije vlasti u toku prošle godine počelo se s uspješnijim i konkretnijim rješavanjem komunalnih problema Samoborske općine. Dotada su neki NO-i posvećivali komunalnim problemima veoma malo pažnje, tako da su im ostajala i ona minimalna sredstva, koja su planirali za tu svrhu. A potreba ima i danomice se ljudi tuže na njih. Ceste, stambena izgradnja, kupališta, vodovod, regulacija Gradne, kanalizacija, elektrifikacija i drugi problemi čekaju na svoje rješenje.

To je samo nekoliko od najvažnijih problema, a kada bismo njima pribrojili i svote, koje bi bilo potrebno osigurati, penjale bi se na nekoliko milijardi dinara. Toliko sredstava ne može se osigurati ni kroz desetak godina u budžetu naše općine; stoga bi trebalo početi od najakutnijih problema, a i izraditi 10 godišnji perspektivni plan komunalnih radova. U donošenju takvog plana trebali bi sudjelovati svi građani preko zborova birača, SSRN, Narodne omladine i drugih organizacija.

U prvom redu trebaju se predvidjeti materijalna sredstva, s kojima će se raspolagati kroz taj period i onda početi raditi na jednom ovakvom planu. Time bi se za jedan duži period riješili mnogi komunalni problemi, a i ne bi se rasipavala sredstva na manje važne i neefikasne komunalne radove.

STAMBENA IZGRADNJA U PRVOM PLANU

Dosada je na stambenu izgradnju u općini Samobor utrošeno oko 2.000.000.000 dinara. Najveći dio utrošenih sredstava odnosi se na podignuće naselja u Bregani. — U Samoboru se dosadašnja stambena izgradnja kretala u okviru mogućnosti naše komune i postignuti su lijepi uspjesi, premda daleko premaleni, da bi se stambena kriza ublažila.

Samobor u našoj zemlji ide u red mjesta, koja imaju najmanju stambenu površinu po stanovniku. Svega 7,6 m², što je ispod svakog minimuma. Osim toga neki uređeni smješteni su u stambene prostorije.

Sve veća industrijalizacija Samobora i prirast stanovništva poštavaju ovaj problem. Pohvalne su inicijative »Fotokemike«, »Chromosa« i »Kristala«, da sagrade vlastite zgrade za svoje radnike i službenike. Tim putem trebali bi krenuti i ostali kolektivni, jer je bolje da sagrade jednu ili dvije zgrade iz svojih viškova i raspoloživih sredstava, nego da taj višak rasipaju u troše na ono, što nije toliko potrebno.

Novi Zakon o doprinosu za stambenu izgradnju obavezao je sve kolektive, da uplaćuju 10% od fonda plaća. Tim načinom Samobor bi trebao u 1956. godini osigurati oko 50.000.000 dinara za stambenu izgradnju. Premaleno, ali mnogo više nego u 1955. godini, kada je za 12 građana odobrena svota iz fonda za stambenu izgradnju u visini od 11.380.000 dinara.

U toku prošle godine izgrađeno je na užem području općine 25 stambenih zgrada, a na širem području 38 stambenih zgrada. Dogradnja i adaptacija izvršeno je na 6 zgrada, a sagrađene su i 22 gospodarske zgrade. Također se radi i na regulacionom planu Samobora, za koji su u prošloj godini utrošena sredstva u visini od 1.147.450 dinara.

PREMALI PROFIL VODOVODNE MREŽE U SAMOBORU

Vodoopskrba u Samoboru zahtijeva brzu izgradnju glavne vodovodne cijevi. Čiji je sadašnji profil premalen, da bi se moglo opskrbiti vodom sva kućanstva i tvornice. Neki dijelovi Giznika i drugih predjela grada ostaju kroz cijeli dan bez vode. Kapacitet vode, kako s pumpnih stanica, tako i s gravitacionog dijela iz Braslovja daleko je veći, nego što je potrebno za vodoopskrbu Samobora, ali premali profil glavne vodovodne cijevi osnovna je smetnja za osiguranje dovoljnih količina vode.

U svim brdskim selima trebalo bi uređiti cisterne. U toku prošle godine uređene

su cisterne u Noršić-selu i Gluščić Bregu, a vodovod je uređen u Braslovju, Kotarima i Manjoj Vasi.

Pitanje vodoopskrbe riješeno je i u Bregani, gdje je sagrađena još prije par godina pumpna stanica, kao i u stambenom naselju u Kalinovici.

Kanalizaciona mreža u Samoboru nalazi se u veoma lošem stanju, a neki predjeli grada uopće je i nemaju. Sama kanalizaciona mreža građena je od raznih dimenzija i iz još raznovrsnijeg materijala.

Jedan od najtežih problema Samobora je uređenje potoka Gradne. To pitanje radi čestih poplava Gradne traži hitno rješavanje. Sredstva, koja iziskuje ova regulacija, naša općina ne može osigurati, jer premašuje njezine mogućnosti, pa bi zato trebalo osigurati sredstva po višem državnom organu ili putem osnivanja vodnih zajednica.

PROBLEM ČINE CESTE NAŠEG BRDSKOG TERENA

Bez dobrih cesta i putova nema ni snažnijeg privrednog razvitka, a prema tome ni poboljšanja životnog standarda u brdskim krajevima Samoborske općine, naročito Žumberka i Samoborskog gorja. Osim toga neke su ceste u brdskim predjelima prestale biti uporabive zbog trošnosti ili odronjavanja većeg kompleksa zemljišta.

Stanovnici Šipačkog Brega su unatrag 3 godine pružili lijep primjer radeći na prokopu novog puta Smerovišće—Šipački Breg. Veći dio radova završili su na dobrovoljnoj bazi, a NOO-e dao je materijalna sredstva. I drugi stanovnici naših sela, gdje su ceste loše, trebali bi se ugledati u ovaj primjer.

Naročito je kritično stanje ceste, koja vodi kroz Braslovje na Plješivicu, gdje se odronio brijeg u dužini od 80 metara. Za potpuno osposobljenje ove ceste trebalo bi 8.000.000 dinara. U toku prošle godine za održavanje cesta i putova utrošeno je 9.327 m³ šljunka.

Također je izgrađen 1 armirano-betonski most na cesti Samobor—Smerovišće, te 1 drveni most u Rudama, kao i u Gradni. Nadalje je sagrađen betonski potporni zid kod Hamora, armirano-betonski most u Bobovici, te most na potoku Rakovici kod Domaslovca. Za održavanje čistoće, cesta, nogostupa, kao i kanalizacije na užem području općine, koji su radovi vršeni preko Komunalne ustanove, utrošeno je 4.670.388 dinara.

Iz prošle godine ostala su u komunalnom fondu sredstva za uređenje Perkove ulice, koja se nalazi u veoma lošem stanju. Prije početka renoviranja ove ulice trebalo bi uređiti kanalizaciju i vodovod, te podzemni električni kabel.

Kroz jedan dio naše općine prolazi autoput Zagreb—jubLljana. Radovi na autoputu vjerojatno će početi koncem ove godine. — Poseban problem u Samoboru predstavlja i uređenje nogostupa, koji iziskuju velike troškove.

Samo za nekoliko navedenih problema komunalne djelatnosti u Samoborskoj općini, kada bi ih se uspješno riješilo, trebala bi ogromna suma sredstava. Odakle? Radi toga se rješavanju komunalnih problema treba pristupiti planski i uspjeh sigurno ne će izostati. N.

Sve više ovrha U KOTARSKOM SUDU

Konačno izvršenje sudske presude, ukoliko je osuđenik ne će namiriti, jest sudska ovrha. Ovrhe su od 1950. god. porasle za više od 5½ puta. U 1950. bilo je svega 80 ovrha, 1951. broj ovrha se povećao na 120, dok je u 1952. iznosio 197, 1953. bilo je 226 ovrha, a 1954. 284 ovrhe, u 1955. taj se broj popeo na 389 ovrha. A svaka se ovrha plaća. — Nije li to pretjerano od građana, koji izgube parnicu. Sudska se odluka po pravomoćnosti provodi, te je za osuđenu stranku bolje da je provede, nego da si nabija još i troškove ovrhe.

Gradjani nam pišu...

KUCEVLASNICI I STANARI

Mnogi stanodavci ne vole svoje stanare i u želji, da ih se riješe izmišljavaju svakojake psine, da im što više ogorče život u njihovim stanovima, ali slučaj koga vam želimo ispričati je možda jedinstven u takvim i sličnim prilikama.

Pred godinu dana kupio je seljak Ivan Mihelić, kuću u ulici Janka Mišića broj 37. i u njoj našao 2 stanara. Čitavu godinu razmišljao je o načinu, kako da ih se riješi.

Mislio i smislio. Činilo mu se kao najzgodnije, da jednostavno ne pusti stanare u njihove stanove. — Da tu svoju zamisao ostvari, 30. siječnja zaključao je glavna ulazna vrata i svezao žicom, da se ne može otključati i usput zabranio svakome pod prijetnjom, da će ga baciti u grabu, ako se usudi prekinuti tu zapreku. — Međutim, stanari se nisu dali uplašiti, već je jedan od njih prerezao žicu i ušao u svoj stan.

Ovo iznosimo kao karakterističan i vjerojatno rijedak slučaj, da se stanodavac na jedan silovit način pokušava riješiti stanara iako zna, da je to kažnjivo tim više, jer je na to upozoren.

Ovaj postupak treba žigosati i ukazati prstom na te negativne tipove, koji misle, da samo oni imaju pravo na udobnost i život, dok ih se drugi ništa ne fiču.

Gradanin

PEDESET METARA 5 DINARA

Kupovao sam 17. pr. mj. ruski čaj u prodavaonici »Hamor« u Perkovevoj ulici (kuća Cizl), i prodavač mi je zaračunao 1 kg čaja 50 dinara. Meni se ta cijena činila prevelika, jer sam obično plaćao čaj 40 dinara 1 kg, pa sam otišao u samostalnu radnju »Anindol« u Perkovevoj ulici, svega 50 metara dalje i dobio 1 kg ruskog čaja za 45 dinara.

Mislim, da razlika između jedne i druge radnje nije tako velika, da bi se mogla opravdati razlika od 5 dinara za 1 kg čaja.

R. K.

DIMNJAČARSKE USLUGE

Druže uredniče!

Neki dan došao je dimnjačar k meni kao kućevlasniku, da mu platim dimnjačarsku pristojbu za IV. kvartal 1955. god. — Cijena usluge bila je veća nego obično, pa sam ga upitao, kako to da se sada plaćaju više usluge. Dimnjačar mi je odgovorio, da je tarifa povišena. Ja sam se zainteresirao i na nadležnom mjestu mi je odgovoreno, da je tarifa povišena od 1. I. 1956. godine, pa prema tome dimnjačar nije imao pravo, da mi povisi račun za usluge u prošloj godini.

Molio bih uredništvo »Samoborskih novina«, da objavi ovo moje pismo, kako ne bi i drugi kućevlasnici platili povišenje usluga za 1955. god., a odnosi se na 1956. godinu.

Drugarski vas pozdravlja

R. L.

Opaska uredništva:

Kako smo obaviješteni u NOO-e Samobor, dimnjačarske pristojbe su povišene od 1. I. 1956. godine, pa je u vašem slučaju dimnjačar nepropisno postupao i naplatio vam višu tarifu, nego je propisana.

Gradanske i krivične parnice kod Kotarskog suda su u osjetnom padu. Manja djela: ometanje reda, saobraćaja i drugih prestupaka, preuzeo je sudac za prekršaje pri NOO-e, pa je i to jedan od uzroka opadanja parnica kod suda.

Tablica kretanja građanskih i krivičnih parnica od 1950. do 1955. godine: 1950 261 građanska parnica i 280 krivičnih parnica; 1951. 606 građanskih parnica i 440 krivičnih parnica; 1952. 760 građanskih parnica i 449 krivičnih parnica; 1953. 880 građanskih parnica i 516 krivičnih parnica; 1954. 1.239 građanskih parnica i 712 krivičnih parnica; 1955. 1.060 građanskih parnica i 609 krivičnih parnica.

4. PRAVO PRODAJE NA SAJMIŠTU

Član 8.

Poljoprivredne proizvode mogu na svakom općinskom sajmištu prodavati samo proizvođači, te im za to nije potrebno nikakvo posebno odobrenje.

Proizvode industrije, obrta i ugostiteljstva mogu prodavati samo trgovinska odnosno ugostiteljska poduzeća, te zanatlije.

5. PRODAJNA MJESTA

Član 9.

Nadležni organ općine određuje na kojem se dijelu sajmišta mogu prodavati pojedine vrste robe. Unutar tih odjeljenja prodavači mogu zauzimati mjesta prema redu dolaženja na sajmište, u koliko organi NO-a općine nisu pojedina prodajna mjesta dodijelili pojedinim prodavačima kao stalna prodajna mjesta.

Član 10.

Roba se može dovoziti na sajmište i kolima i s njih izlagati na prodaju na tez-gama, stolovima, klupama, pa i na zemlji, osim živežnih namirnica.

Proizvodi ugostiteljstva, kao i proizvodi voća mogu se prodavati samo na prodajnim mjestima, koja u pogledu čistoće reda i higijene prodajnog mjesta, njegovih uređaja i inventara, kao i zdravstvenog stanja prodavačkog osoblja, ispunjavaju uslove, koje određuju propisi o nadzoru nad živežnim namirnicama.

6. SAJAMSKE PRISTOJBE I TAKSE

Član 11.

Za korištenje prodajnih mjesta na sajmištu, kao i za korištenje njegovih ustanova, uređaja i usluga, naplaćuje se taksa odnosno pristojba po tarifi koju propiše NO općine Samobor svojom odlukom.

Sve sajamske takse naplaćuju se u korist budžeta NO-a općine Samobor i mogu se koristiti samo u svrhe predviđene tim budžetom.

Ako sajamske takse ubire i održava čistoću i red na sajmištu Komunalno poduzeće, onda može NO općine odnosno njegov organ nadležan za budžet odrediti, da ti prihodi od taksa idu u korist istog poduzeća.

II. PROMET NA SAJMIŠTU

1. DOPREMA ROBE

Član 12.

Proizvodi namijenjeni ljudskoj i stočnoj ishrani mogu se dovoziti na sajmište u svrhu prodaje samo u zdravom stanju. Ne mogu se izložiti proizvodi koji su rđavog

kvaliteta, pokvareni i patvoreni, kao i proizvodi sa jasnim znacima kvarenja na bilo kojem dijelu proizvoda. Pored toga, svi ovi proizvodi moraju ispunjavati uslove određene propisima o nadzoru nad živežnim namirnicama.

Član 13.

S robom, koju organi NO-a općine nađu da je sumnjiva zbog patvorenja ili da bi mogla biti štetna za ljudsko zdravlje, postupat će se po postojećim propisima o nadzoru nad živežnim namirnicama.

Roba, koja ne odgovara propisima o sa sajmišta, u koliko ne potpada pod odredbu prethodnog stava kao škodljiva i opasna po ljudsko zdravlje.

2. MJERENJE ROBE

Član 14.

Roba koja se prodaje na sajmištu može se prodavati po važećim mjerama, po komadu ili paru.

Roba koja se prodaje po komadu ili na par mora se na zahtjev kupca izmjeriti. Za mjerenje robe mogu se upotrebiti samo ispravna mjerila i utezi, koji su propisno baždareni. Mjerila moraju pri prodaji biti postavljena tako, da kupac može kontrolirati mjerilo i mjerenje.

Prodavači mogu imati svoja vlastita mjerila na svojim prodajnim mjestima.

3. CIJENE

Član 15.

Roba na sajmištu prodaje se po cijena slobodno ugovorenim između kupca i prodavaoca.

Član 16.

Zabranjeno je svako dogovaranje između prodavača u cilju povišenja cijena.

4. ZABRANA PREPRODAJE

Član 17.

Roba koja je kupljena na sajmištu ne može se u toku istoga dana preprodavati na sajmištu. Ako se utvrdi preprodaja, kaznit će se i prodavač i kupac prema odredbama ovog sajamskog reda.

5. ODRŽAVANJE REDA NA SAJMIŠTU

Član 18.

Odnosi između svih osoba koje dolaze na sajmište, treba da budu takovi, da omogućavaju normalno odvijanje poslovanja na sajmištu.

Organi NO-a općine starat će se, da se odstrani sa sajma svaka osoba, koja grubo narušava red na sajmištu. Isto tako, će

se starati, da se sa sajmišta odstrani svaka osoba, za koju postoji sumnja da boluje od neke zarazne bolesti i da bi mogla biti opasna po zdravlje ostalih osoba na sajmištu.

III. PROPISI ZA STOČNO SAJMIŠTE

Član 19.

Sajmište treba biti uređeno prema važećim propisima, i to u odjeljenju za prodaju stoke na sajmištu.

Odjeljenje za prodaju stoke mora biti tako ograđeno, da životinje mogu ulaziti odnosno izlaziti samo na određenim mjestima. Na tom odjeljenju mora biti toliko prolaza, da se omogući pravilno i brzo kontroliranje zdravstvenog stanja stoke i stočnih pasosa, kao i nesmetan dogon i odgon stoke. Svi prolazi moraju biti tako uređeni, da se mogu po potrebi i zatvoriti.

Ograđeni prostor stočnog sajmišta mora biti podijeljen tako, da omogućuje odvojeno držanje pojedinih vrsta stoke.

Stočno sajmište treba imati i pojilište za stoku. Ono treba biti tako uređeno, da ni u kom slučaju ne omogućuje raznošenje stočnih zaraza.

Član 20.

Stočni sajam se može otvoriti samo pri dnevnoj svijetlosti. Do otvaranja sajma moraju svi ulazi u sajmište biti zatvoreni.

Stoka se može voditi na sajmište samo do 12 sati.

Član 21.

Svi prodavači stoke moraju za stoku, koju dovode na sajmište u cilju prodaje, imati i propisno izdane i ispravne stočne pasose. Osim toga, sva se stoka mora prije puštanja na sajmište veterinarski pregledati. Samo stoka koja je snabdjevena ispravnim stočnim pasosima i koja je veterinarski pregledana i zdravom pronađena može se pustiti na sajmište.

Za veterinarski pregled stoke i za kontrolu stočnih pasosa na sajmištu vrijede postojeći propisi saveznih i republičkih organa.

Član 22.

Sva stoka koja je puštena na stočno sajmište mora se smjestiti u odjeljenja, koja su određena za odnosnu vrstu stoke. — Stoka se mora stalno čuvati, a krupna stoka mora biti vezana.

Član 23.

Trgovanje stokom na području općine dozvoljeno je samo na stočnom sajmištu pod organiziranim veterinarskom kontrolom.

Zabranjeno je svako prodavanje, kupovanje i preprodaja stoke izvan stočnog sajmišta.

Član 24.

Za trgovanje stokom, osim navedenih propisa, važe i propisi ovog sajamskog reda, a naročito članovi 11. do 18.

Član 25.

Osim propisa čl. 2. ove Odluke, mora se stočno sajmište prema potrebi nakon održanog sajma i dezinficirati.

IV. PRELAZNE ODREDBE

Član 26.

Narodni odbor općine dužan je da organizira i uskladi rad sajmišta prema odredbama ovog sajamskog reda u roku od dvije godine, i to za sajmište u Galgovu i Budinjaku, dok u roku od jedne godine za sajmište u Samoboru.

V. KAZNE NE ODREDBE

Član 27.

Dovrede odredaba ovog sajamskog reda smatrat će se prekršajem, te će se kazniti svaka osoba koja počini prekršaj:

- iz čl. 6., 9., 18. i 22. ovog sajamskog reda sa novčanom kaznom do 500 Din;
- iz čl. 4. st. 1., čl. 6., čl. 10. st. 2., čl. 12., 14., 16., 17. i 23. ovog sajamskog reda novčanom kaznom do Din 2.000.

Član 28.

Pored novčane kazne u čl. 27. ovog sajamskog reda može se izreći:

- odstranjenje robe sa sajma u slučaju iz čl. 13. ovog sajamskog reda; i
- odstranjenje osobe sa sajmišta u slučaju iz čl. 18. ovog sajamskog reda.

Član 29.

Administrativno-kazneni postupak vodi i kazne izriče po ovom sajamskom redu Sudac za prekršaje NO-a općine Samobor.

Za izvršenje mjera iz čl. 28. ovog sajamskog reda starat će se organi NO-a općine. Lice koje je odstranjeno sa sajmišta može se obratiti za posredovanje NO-u općine Samobor.

Član 30.

Ako kažnjeno lice u određenom roku ne plati novčanu kaznu, ona će se izvršiti prinudnim putem. Ako se novčana kazna ne može naplatiti ni prinudnim putem, onda će se zamijeniti kaznom zatvora, računajući svakih započelih 200 Din za 1 dan zatvora.

VI. ZAVRŠNE ODREDBE

Član 31.

Organi nadležni za izvršenje propisa iz ove Odluke jesu: Odjel za privredu, Odjel za komunalne poslove i Komunalno poduzeće.

Ovlašćuje se Savjet za privredu, da može donijeti poblize propise za rad organa na sajmištu.

Nadzor i kontrolu izvršenja propisa i mjera, koji se odnose na sajmište vrši inspekcija tržišta.

Ovaj sajamski red stupa na snagu danom objavljivanja, kojim danom prestaju važiti sve odluke NO-a bivšeg kotara Samobor, kojima je reguliran sajamski red za pojedine općine.

Narodni odbor općine Samobor

U Samoboru, 21. X. 1955.

Broj :4075.-1955.

Predsjednik **Stanko Vugrinec**, v. r.

RJEŠENJA

Na osnovu čl. 15. Zakona o narodnim odborima općina, čl. 4. i 5. Uredbe o upravljanju stambenim zgradama, čl. 2. Općeg zakona o uređenju općina i kotara, čl. 2. Zakona o nadležnosti narodnih odbora općina i kotara i čl. 25. Statuta Narodnog odbora općine Samobor — Narodni odbor Samobor na VIII. zajedničkoj sjednici Općinskog vijeća i Vijeća proizvođača održanoj 7. II. 1956. donio je slijedeće

RJEŠENJE

o podjeli blokova stambenih zgrada na području NO-a općine Samobor na stambene zajednice

Član 1.

Podjela stambenih zgrada na području Narodnog odbora općine Samobor na stambene zajednice vršit će se ovako:

U I. Stambenu zajednicu uključuju se stambene zgrade s užeg gradskog područja, mjesnih odbora Lug, Smerovišće, Rude, Mirnovac, Hrastina i Gradna, sa sjedištem u Samoboru.

U II. Stambenu zajednicu uključuju se stambene zgrade s područja mjesnih odbora Bregana, Grdanjci i Budinjak, sa sjedištem u Bregani.

U III. Stambenu zajednicu uključuju se stambene zgrade s područja mjesnih odbora Sv. Nedjelja i Galgovo, sa sjedištem u Kalinovici.

Član 2.

Administrativne i druge poslove određene za sve 3 stambene zajednice zajednički će obavljati **Stambena uprava Samobor**.

Provedba ovog Rješenja povjerava se Savjetu za komunalne poslove Narodnoga odbora općine Samobor.

Narodni odbor općine Samobor

Broj: 2062.-1956.

Predsjednik: **Stanko Vugrinec**, v. r.

Na temelju propisa čl. 25. Statuta Narodnog odbora općine Samobor, a u vezi čl. 8. Uredbe o prestanku poduzeća i radnja, te propisa Zakona o nadležnosti narodnih odbora općina i kotara, Narodni odbor općine Samobor donio je na IV. zajedničkoj sjednici Općinskog vijeća i Vijeća proizvođača održanoj 24. XII. 1955. slijedeće

RJEŠENJE

1. Osniva se stalna likvidaciona komisija Narodnog odbora općine Samobor u slijedećem sastavu:

- Žokalj Dragutin, kao predsjednik;
- Matijašćić Stjepan, kao član;
- Bišćan Milutin, kao član;
- Majnarić Dragutin, kao član;
- Knitel Franjo, kao član.

2. Ovo Rješenje stupa na snagu danom donošenja, a ima se objaviti u Službenom glasniku Narodnog odbora općine Samobor.

Narodni odbor općine Samobor

Broj: 7307.-1955.

Predsjednik **Stanko Vugrinec**, v. r.

Na temelju čl. 2. st. 3. Zakona o imenima naseljenih mjesta, ulica i trgova, čl. 5. i 6. Pravilnika o načinu označivanja imena naseljenih mjesta, ulica i trgovina, i o obilježavanju kućnih brojeva, čl. 60. Zakona o narodnim odborima općina, te čl. 25. Statuta Narodnog odbora općine Samobor, Narodni odbor općine Samobor na III. zajedničkoj sjednici Općinskog vijeća i Vijeća proizvođača, održanoj dana 21. X. 1955. g. donio je slijedeće

RJEŠENJE

1. Nova ulica koja je nastala izgradnjom novih stambenih zgrada i to između poduzeća »Chromos« i poduzeća »Elektron« te spaja Zagrebačku i Mlinsku ulicu, nosit će naziv:

ULICA IVANA HUSTE

2. Ovo rješenje stupa na snagu danom donošenja, a ima se objaviti u Službenom glasniku Narodnog odbora općine Samobor.

Narodni odbor općine Samobor

Broj: 7306.-1955.

Predsjednik: **Stanko Vugrinec**, v. r.

SLUŽBENE VIJESTI

NARODNOG ODBORA OPĆINE SAMOBOR

Prilog 3. od 1. III. 1956.

SAMOBORSKE NOVINE

Br. 5 — 1956. g.

Na temelju čl. 73. Uredbe o trgovinskoj djelatnosti i trgovinskim poduzećima i radnjama, čl. 12. i 60. Zakona o narodnim odborima općina, te čl. 10. i 25. Statuta općine Samobor, Narodni odbor općine Samobor na III. zajedničkoj sjednici Općinskog vijeća i Vijeća proizvođača održanoj dana 21. X. 1955. donio je Odluku o sajamskom redu za područje Narodnog odbora općine Samobor, koja glasi:

Sajamski red

za područje općine Samobor

I. OPĆE ODREDBE

1. SAJMIŠTE

Član 1.

Sajmovi na području općine Samobor mogu se održavati samo na sajmištima u Samoboru, Budinjaku i Galgovu.

Mjesta za održavanje sajмова iz prethodnog stava jesu:

- Samobor: određeni prostor sajmišta u Gajevoj ulici;
- Budinjak: sajmišni prostor u Budinjaku ispred crkve;
- Galgovo: sajmišni prostor u Galgovu ispred Zadrugnog doma.

Član 2.

Sajmište se dijeli na odjeljenja prema vrstama proizvoda, koji se na njemu mogu prodavati, i to:

- stočno odjeljenje, odvojeno za svaku vrstu stoke (za goveda, za svinje, za konje u Samoboru);
- odjeljenje za poljoprivredne proizvode uključujući ogrjevno drvo; i
- odjeljenje za robu kućnog obrta i zanatskih proizvoda, te ostalu robu.

Svako odjeljenje treba biti vidljivo obilježeno natpisom.

Član 3.

Sajmišni prostor mora biti uvijek uredan i čist.

O održavanju čistoće brine se NO općine Samobor preko nadležnog organa.

Sajmište treba biti odmah poslije svakog održanog sajma očišćeno i dovedeno u red.

Član 4.

Zabranjena je svaka prodaja robe izvan određenog sajmišnog prostora.

Izuzetno u slučaju većeg dovoza robe može nadležni organ NO-a općine dozvoliti, da se roba može prodavati i izvan sajmišta, ali samo na prostoru koji neposredno graniči s njime.

2. SAJAMSKI DANI

Član 5.

Na općinskim sajmištima mogu se održavati slijedeći sajmovi:

a) Samobor:

1. godišnji sajmovi: na dan 14. veljače, 20. ožujka, 30. travnja, 22. svibnja, 28. srpnja, 10. kolovoza, 29. rujna i 21. prosinca;

b) Budinjak:

1. godišnji sajmovi: na dan 15. svibnja, prvi ponedjeljak poslije 29. lipnja, ponedjeljak poslije 16. kolovoza i ponedjeljak prije 8. rujna;

2. mjesečni sajmovi: svakog prvog ponedjeljka u mjesecu.

c) Galgovo:

1. godišnji sajmovi: ponedjeljak iza 16. kolovoza i ponedjeljak poslije 12. studenoga;

2. mjesečni sajmovi: svakog prvog četvrtka u mjesecu.

3. PREDMET POSLOVANJA

Član 6.

Na sajmištima mogu se prodavati stoka, neprerađeni poljoprivredni proizvodi šumske proizvodnje i proizvodi kućne radinosti. Nadalje se mogu prodavati proizvodi obrta i industrije, kao i ugostiteljski proizvodi i druga roba, ali samo po osobama, koje za to posjeduju od nadležnih organa vlasti izdano ovlaštenje (dozvolu za rad).

Član 7.

Poljoprivredni proizvodi koji služe kao živežne namirnice ne mogu se na sajmištima prodavati na malo, t. j. u manjim količinama, koje služe za podmirenje neposrednih dnevnih potreba.

Pod živežnim namirnicama ne ubraja se voće.

Samoborska kronika

NAŠI GRAĐANI U SAVJETIMA NO-a KOTARA

Narodni zastupnik Alojz Valečić izabran je za člana Savjeta za komunalne poslove NOK-a Zagreb, dok je predsjednik NOO-e Stanko Vugrinec izabran za člana Savjeta za privredu, a Ivica Šporer za člana Savjeta za prosvjetu.

STALNA BRIGA ZA ZAŠTITU ODRASLIH

Savjet za socijalno staranje i narodno zdravlje NOO-e Samobor imao je u toku prošle godine 72 korisnika stalne socijalne pomoći, čija se visina kreće od 1.000—3.000 dinara. Ukupno je isplaćeno 1,772.000 dinara. Osim toga stalnim korisnicima socijalne pomoći podijeljeno je 36 m³ drva. Jednokratne socijalne pomoći isplaćeno je u visini od 403.461 dinar. Zatim je 11 osoba smješteno u porodice i jedna osoba u dom.

DOBAR RAD BIROA ZA POSREDOVANJE RADA

U toku prošle godine prijavilo se Birou za posredovanje rada 869 radnika i službenika. Uposleno je 473 radnika, a otpalo je radi neprijavlivanja 211 radnika i službenika.

Na materijalnom osiguranju bila je 41 osoba, a na kraju godine 16 osoba, dok je na zdravstvenom osiguranju 78 osoba. Za materijalno osiguranje isplaćeno je 477.105 dinara, a za dječji dodatak 675.964 dinara.

Biro za posredovanje rada ukupno je izdao 6.441 radnu knjižicu, a i svakodnevno mu stižu nove prijave za izdavanje radnih knjižica.

KOMEDIJA »SVI SMO MI SAMO LJUDI«

Odlična savremena komedija Fadila Hadžića »Svi smo mi samo ljudi« izvest će se u Samoboru. Komediju će izvesti Hrvatsko narodno kazalište iz Zagreba. — Za ovu komediju vlada u Samoboru veliko zanimanje.

VELIKA SREDSTVA ZA LIJEČENJE SIROMAŠNOG STANOVNIŠTVA

NOO-e Samobor utrošio je za liječenje neosiguranih u toku 1955. g. preko 6.300.000 dinara. Samo za liječenje TBC utrošeno je 1.500.000 dinara. Lijekovi za siromašno stanovništvo iznose 1.042.351 dinar, a nabava cjepiva i seruma stoji 38.038 dinara. Za asanaciju utrošeno je 650.000 dinara.

ZANIMLJIVA ZBIRKA STAROG ORUŽJA

Samobor obiluje starinama. Veliki dio sakupljen je u Gradskom muzeju, ali postoji i nekoliko zanimljivih privatnih zbirki. U našem gradu dva su strastvena sakupljača starog oružja: brijač Vjekoslav Mahović i ing. Nikola Bošnjak. U ovom broju osvrnut ćemo se na zbirku oružja Vjekoslava Mahovića.

Mahovićeve briačnice na Trgu kralja Tomislava br. 20. ne razlikuje se mnogo od ostalih sličnih lokala. No, kada posjetite Mahovića u njegovom stanu u Zagrebačkoj ulici, začudit će vas množina i raznovrsnost sakupljenog starog oružja. To je njegov specijalitet, ali on ima i bogatu zbirku starog novca, dokumenata i drugih vrijednih predmeta.

Bojne vile iz XIV. stoljeća, kubure kremenjače, sablje, mačevi, handžari, jatagani, buzdovani, štitovi, sakupljeni su ovdje i njihov ih vlasnik ljubomorno čuva. Novac starih Rimljana, Kartagana, Ilira i drugih naroda nalazi se u Mahovićevoj numizmatičkoj zbirci.

KONSTITUIRAN UPRAVNI ODBOR DOMA AUTOMEHANIČKE ŠKOLE

Prije kratkog vremena konstituiran je Upravni odbor Doma automehničke škole u Samoboru, te je za predsjednika izabran Pero Dukić. Upravni odbor je na svojoj prvoj sjednici raspravljao o izvještaju

upravitelja, prihodima i rashodima u 1955. god. proračunu prihoda i rashoda za god. 1956., domskom redu i drugim problemima Doma.

ODRŽANA GODIŠNJA SKUPŠTINA KUD »IVAN GORAN KOVAČIĆ«

Ovih dana održana je godišnja skupština Kulturno umjetničkog društva »Ivan Goran Kovačić« iz Samobora. Skupština je prefresla rad društva i dala smjernice za buduću rad. Na kraju skupštine izabran je novi upravni odbor.

PROŠIREN ZAVOD U LUGU

U Specijalnom zavodu u Lugu nadograđen je na jedno krilo zgrade prvi kat. Tom dogradnjom znatno su proširene školske prostorije. Zavod u Lugu ima zadatak da odgaja i uči defektnu djecu, te ima nekoliko svojih radionica.

»VJESNIK« NAJČITANIJI LIST U SAMOBORU

Samoborska općina troši mjesečno oko 15.000 komada novina, tjednika, polumjesečnika i drugih listova i časopisa. To znači da u prosjeku svaki drugi građanin naše općine uzima po neke novine ili časopis. Najčitaniji dnevni list je »Vjesnik«, kojega se proda ili dostavlja putem pošte oko 200 komada dnevno, dakle oko 6.000 komada mjesečno. »Borbe« se raspača mjesečno oko 1.500 komada ili 50 komada dnevno. Najmanje se proda »Narodnog lista«, svega 10 komada dnevno.

Od tjednika je najčitaniji »Vjesnik u srijedu«, kojega se proda po 600 komada od pojedinog broja, ukupno 2.400 komada mjesečno. »Globus« se raspača u mnogo manjoj mjeri, svega 130 komada tjedno ili 520 komada mjesečno. Zatim se proda nekoliko primjeraka »NIN-a«, oko 20 primjeraka polutjednika »Narodni sport«, te drugih novina.

Od polumjesečnika najčitanije su »Samoborske novine«, kojih se čita po broju 1.100 komada, ukupno 2.200 mjesečno. »Samoborske novine« su na trećem mjestu najčitanijih novina u Samoborskoj općini.

U Samoboru se još čitaju »Gospodarski list«, »Ženski svijet«, »Kerempuh«, »Tehničke novine«, »Otkrića«, »Savremena tehnika«, »Filmski svijet«, »Novela — Film« i drugi listovi i časopisi.

BRIGA ZA DJECU PALIH BORACA

Savjet za socijalno staranje i narodno zdravlje NOO-e Samobor posvetio je veliku pažnju djeci palih boraca i žrtvama fašističkog terora. U domovima je smješteno 10 djece, a u školama 46 djece. Invalidnina prima 52 djece, a dječji dodatak osmero. Na ime pomoći djeci palih boraca i žrtvama fašističkog terora isplaćeno je u toku prošle godine 698.098 Din, a za Dan dječje radosti podijeljeno je 270.000 Din.

Sudske vijesti

PARNIČENJE RADI PARNIČENJA

Mijo Mogulić i Ivan Vukovinski, obojica iz obližnjeg sela Kladje su polubrat. Ivan Vukovinski je dužan Miji Moguliću svotu od 6.000 dinara, dok je Mijo Mogulić dužan Ivanu Vukovinskom 2 metra sijena i 700 dinara. Dakle, polubraća duguju takoreći istu vrijednost. Mjesto da međusobno urede ova dugovanja, jedan su drugoga tužili Kotarskom sudu u Samoboru.

Sud je dosudio, da jedan drugome vrata dugovanje i stvar bi bila uređena, da se i jedan i drugi ne kapriciraju, te tjeraju dalje. Vukovinski je tražio ovrhu na dugovanje. Kada je to vidio Mogulić, zatražio je i on ovrhu. A jedna ovrha stoji 2.200 dinara. — Same ovrhe bez ostalih sudskih troškova stajat će ih 4.400 dinara. Obojica polubrata su slabog imovnog stanja i njihove će obitelji sigurno osjetiti taj izdatak. — Zar je to potrebno? Nije li to čisti seljački inat?!

U BREGANI SE ZAVRŠAVA DRUŠTVENI DOM

U Bregani će uskoro biti završen novi društveni dom, u kojemu će biti smješteni: kino, restoracija, četverostazna kuglana i društvene prostorije. Kino je već predan upotrebi.

Ove godine će se u Bregani graditi nekoliko novih stambenih zgrada, te otvoreni bazen za kupanje.

KINO »NARODNI DOM« PRIKAZUJE u mjesecu ožujku:

29. II.—1. III. »Žrtvovani« — američki ratni film u kojem se prikazuje borba na Tihom oceanu između Japana i Amerike.

3.—5. »Ljepotica od milijun dolara« — premijera američkog revijskog filma u koloru. U glavnoj ulozi nastupa Esther Williams, kao najveća plivačica u plivanju slobodnim stilom.

7.—8. »Blago kalife« — američki avanturistički film o četvorici istraživača petroleja, koji su bili prisiljeni, da se spuste avionom u pustinji. Dolazi do borbe s Arapima u kojoj se jedan član posade žrtvuje, da spasi svoje prijatelje.

10.—12. »Pjesma za ulice« — talijanski muzički film. Poznati pjevač doživi nesreću i pokuša samoubojstvo, ali ga jedan prosjak spašava i odvodi u svoju kolibu u kojoj živi sa slijepom kćerkom.

13.—15. »Južno od Sahare« — američki kolor film snimljen na terenima centralne Afrike. Život afričkih plemena, hiljade životinja u slobodnoj prirodi snimljeni su u vanrednom koloru ovoća remek djela filmske umjetnosti.

17.—19. »Hrabar kao Lassie« — američki kolor film o vjernom i dobrom psu i maloj djevojčici čuvarici ovaca.

21.—22. »Ludi snovi« — film je snimljen u talijansko-američkoj koprodukciji. Radnja se odigrava u nekom penzionatu u kojem žive djevojke od 15—20 godina u švicarskim Alpama. To su kćeri bogatih roditelja pokvarene i zle. U glavnim ulogama Marina Vlady i Rossana Podesta.

24.—26. »Tereza Raquin« — Film je raden po romanu Emila Zole. — Film »Tereza Raquin« je jedno izvrsno djelo, koje je dobilo priznanje kritike, a nagrađen je na festivalu u Veneciji.

28.—29. »Vučja noć« — odličan domaći film, koji prikazuje realno i neposredno drama čovjekove duše u trenutku, kada treba ostati ili nestati. Film o posljednjoj šestorici iz desetine, u vučjoj noći, daleko od partizanske jedinice u povlačenju na domak neprijatelju, kojeg je trebalo zavarati. 6 boraca kao odstupnica, kao isturene grudi ispred pušanih cijevi neprijatelja, 6 partizana.

31. III.—2. IV. »Staza slonova« — američki tehnikolor film raden po romanu Roberta Standaša. Život na cejlonskoj plantaži, gdje iznenada izbija epidemija kolere. Zaplet dolazi do vrhunca kada slonovi napadaju plantažu, da je unište.

IZ JEDNOG KRIVIČNOG DJELA U DRUGO

Prije izvjesnog vremena Josip Kovačević iz Kerestince osuđen je na 2 mjeseca zatvora radi nedopuštenog trgovanja konjima. On je kupovao konje na sajmovima i prodavao ih »Serum-zavodu« u Kalinovici. Još nije izdržao ni prvu kaznu, kada se našao ponovo pred sućem Kotarskog suda u Samoboru. Optužnica ga je teretila radi nedopuštene trgovine likerom.

Kovačević priča, da je od nekog direktora, koji se vozio uz njegovu kuću, kupio 100 boca likera »Labor« za svoje radnike, jer je u ono vrijeme gradio kuću. — Josip Kovačević prodao je 80 boca likera jednom obrtniku iz Kerestince, a ovaj je prodao 50 boca Poljoprivrednoj zadruzi u Lučkom. —

Radi nedopuštene trgovine likerima Josip Kovačević izveden je pred sud. Prvoj kazni Kotarski sud pribrojio je i novu kaznu, te je Josip Kovačević osuđen na 4 mjeseca zatvora.

SA GODIŠNJE VATROGASNE SKUPŠTINE OPĆINE SAMOBOR

U DVD-ima učlanjeno 413 izvršujućih i 767 podupirajućih članova

Usporedo s reorganizacijom narodne vlasti ukazala se potreba usklađenja i naše vatrogasne organizacije prema usvojenom Statutu Saveza DVD NR Hrvatske na Drugom kongresu kolovoza 1955. u Varaždinu.

Kako podsavezi DVD mogu djelovati samo u kotarskim mjestima, to je Inicijativni odbor bivšeg Podsaveza nakon održanih skupština po društvima tokom prosinca 1955. i prve polovice siječnja 1956. — sazvao osnivačku skupštinu novog Vatrogasnog odbora općine Samobor, koja je održana u prisutnosti svih delegata društava u nedjelju 29. siječnja 1956. Ovoj skupštini prisustvovao je Dragutin Burić od strane NO-a općine Samobor, te predstavnik Saveza DVD, Uprave odjela unutrašnjih poslova kotara Zagreb, kao i Crvenog križa.

Prema podnesenim opširnim izvještajima, koji su analizirali rad bivšeg Podsaveza DVD kotara Samobor, kao i rad samih društava u toku 1955. god., vidljivo je, da je vatrogasna organizacija svoje zadatke pravilno izvršila, iako je bilo i propusta u tom radu. U cjelini uzevši, rad pojedinih društava treba da se istakne: DVD Samobor, Rude, Otok, Galgovo, Bregana, Vel. Lipovec, Vrbovec, Gornja Vas, Kerestinec i druga, no bilo je i društava, koja su slabo djelovala kao: Mirnovec, Pavučnjak i Manja Vas.

Naročito su lijepe rezultate postigla DVD Otok, Gornja Vas i Samobor, koji su svojim zalaganjem, a uz pomoć Narodnog

odbora općine Samobor djelomično dovršili izgradnju vatrogasnih domova i time riješili svoj najveći problem, a isto tako pristupilo je izgradnji doma i DVD Sv. Nedjelja. — Ustanovljen je uspješni rad na kulturno-prosvjetnom polju, suradnja sa PAZ-om, SSRN-a i drugim masovnim organizacijama, s kojima su nas vezali zajednički problemi. — Preventivne mjere su dobro vršene, osim nekih društava, a isto tako brzo su vršene akcije kod nastalih požara i time je mnogo smanjena materijalna šteta.

Od IZDVD pohvaljen je uzoran rad »Fotokemike«, kao i Serum zavoda, dok se kritički može osvrnuti na rad ostalih društava u poduzećima, koja se slabo odnose na važnost čuvanja svoje imovine i organizacije društva u nabavi i čuvanju opreme, kao i uvježbanosti svojih članova.

Diskusija o izvještajima i radu dala je vrlo dobre rezultate, a predstavnici Saveza i Uprave unutrašnjih poslova kotara pohvalili su rad bivšeg Podsaveza, davši smjernice daljnjeg uspješnog djelovanja novoga Vatrogasnog odbora općine Samobor.

Ustanovljeno je nadalje, da ukupan broj izvršujućih članova iznosi 413, a podupirajućih 767, od kojeg broja najviše članova ima Samobor i Bregana.

Nakon predloženog plana rada za 1956. g., i proračuna izabrana je tajnim glasanjem nova uprava Vatrogasne općine Samobor s predsjednikom Brankom Šimunićem na čelu. D. K.

Samobor osiguran potrebnim količinama ugljena

U ranijim godinama, snabdijevanje grada ugljenom jako je hramalo i od dobivenih količina nije bilo moguće podmiriti ni 50% potreba. — U prošloj godini Trgovačko poduzeće »Vratnik« bilo je povezano s rudnicima u NR Hrvatskoj i Sloveniji, ali od svih tih rudnika jedino Velenje isporučilo je oko 1.100 tona ugljena, dok su svi ostali rudnici odbili isporuku. Ta količina je uglavnom raspodijeljena sindikalnim podružnicama samoborskih tvornica i to ne svih, dok su podružnice nekih poduzeća, penzionera i građani ostali bez potrebnog goriva.

U ovoj godini ulogu snabdijevanja preuzela je trgovina »Anindol«, Perkoveva ulica 16., i do sada je ta trgovina uspjela sklopiti ugovor s više rudnika i u toku I. tromjesečja ima primiti od istih oko 3.000 tona prvoklasnog ugljena. Dobavu od 2.000 tona izvršit će ugljenokop Velenje. Kreka 100, Ivanec 200, Ladanje Doljne 300, Buškojno 100, Špičkovina 100, Vučak 100 i Kutina 100 tona. — Ugovoreni ugljen pristizat će u Samobor u toku ovog i idućeg mjeseca i nema opasnosti, da ustanove i građani

ostanu bez ugljena.

Obavještavaju se sva poduzeća, sindikalne podružnice i građani, da obnove svoje predbilježbe bez obzira, da li su to učinili u 1955. godini, kako bi se na taj način dobila slika potreba u 1956. Predbilježbe se primaju u trgovini »Anindol«, dok poduzeća i ustanove mogu to izvršiti pismeno. — Posebno treba upozoriti i zamoliti potrošače, da kod upisa odmah izvrše i uplatu, jer je s rudnicima ugovoreno, da se svaka pošiljka ima isplatiti u roku od 3 dana, ili će se u protivnom raskinuti ugovor. Uplate će se primati počevši od 20. II. 1956. i dalje, a prijave se primaju odmah i to svakog dana osim subote i nedjelje od 8—12 i 15—18 sati. — Napominje se, da je ugljen iz rudnika: Bugojno, Vučak i Ivanec kalorično vredniji od Velenjskog, pa će zbog toga biti i nešto skuplji.

Obavijest

Zbog preobilja materijala izostavljen je u ovom broju nastavak članka Franje Kordića. Uredništvo

OBAVIJEST

Obavješćuju se članovi Obrtničke nabavno prodajne zadruge u Samoboru, da je Obrtna zadruga ponovno otvorila skladište industrijskim materijalom za sve grane obrta. Skladište se nalazi u Gajevoj ulici broj 8. — Pozivaju se zadrugari da se snabdijevaju s materijalom preko skladišta vlastite zadruge. Upravni odbor

POZIV

Pozivaju se članovi Obrtničke nabavno prodajne zadruge u Samoboru da u što većem broju po strukama sudjeluju sa svojim proizvodima na Proljetnom velesajmu zanatstva u Zagrebu, koji će se održati od 30. III. do 8. IV. o. g. — Izlagat će se kolektivno preko zadruge. — Prijave se primaju svakog dana od 7—14 sati u prostorijama ove zadruge. Upravni odbor

»SLOBODNA DALMACIJA«
O SAMOBORSKIM PLANINARIMA

Dnevnik »Slobodna Dalmacija«, koji izlazi u Splitu, donio je bilješku o pohodu samoborskih planinara u okviru proslave 10-godišnjice Oslobođenja zemlje na Mosoru. te posjete Splitu i Visu. List piše, da su se naši planinari interesirali za razvoj borbe partizanskog odreda na Mosoru.

ČASOPIS »TURISTIČKI PREGLED«
O SAMOBORU

Časopis »Turistički pregled«, koji izdaje Turistički savez Hrvatske, donosi u broju 10.—12. članak prof. Marijana Golnera pod naslovom »Samobor«.

Iz matičnog ureda Bregana

ROĐENI:

Beribak Josip, sin Ignaca i Dragice, 8. I.
Babojelić Ivka, kći Jure i Alojzije, 8. I.
Fauković Barica, kći Tome i Eve, 19. I.
Bašić Slava, kći Josipa i Ane, 25. I.
Lukšić Jasip, sin Tome i Marice, 3. II.
Gluščić Franjo, sin Antuna i Barice, 4. II.
Sokolović Josip, sin Ivana i Barice, 14. II.
Bošnjak Marijan, sin Lovre i Dragice, 10. II.
Ivković Juro, sin Mije i Barice, 19. II.
Ivković Anika, kći Mije i Barice, 19. II.

VJENČANI:

Bašić Stjepan, zemljoradnik i Bašić Barica, zemljoradnica, 7. I.
Ivković Ivan, zemljoradnik i Žužić Tažica, zemljoradnica, 7. I.
Bedeničić Ivica, trgov. pomoćnik i Pangerčić Ana, kućanica, 14. I.
Kovačić Filip, radnik i Gluščić Barica, Kovačić Filip, radnik i Gluščić Barica, Gluščić Mijo, zemljoradnik i Grdović Josipa, zemljoradnica, 2. II.
kućanica, 2. II.
Trkeš Ivan, službenik i Radovanić Fanika, kućanica, 10. II.
Zorko Franjo, elektromonter i Noršić Dragica, kućanica, 18. II.

UMRLI:

Kumer Martin, rođ. 1902., 5. I.
Noršić Mirko, rođ. 1896., 10. I.
Fauković Barica, rođ. 1956., 26. I.
Babojelić Mato, rođ. 1908., 26. I.
Bašić Slava, rođ. 1956., 27. I.
Sokolović Ivan, rođ. 1943., 1. II.

IZAŠAO SPORTSKI ALMANAH
povodom 65-godišnjice sporta u Samoboru. Almanah se može kupiti u prodavaonici »Narodne štampe, Perkoveva ulica.

PRODAJE SE GRADILIŠTE na vrlo lijepom mjestu u Samoboru, pored benzinske stanice, u površini od 380 čhv. — Prodaje: Milan Horvat, Samobor, Gajeva ulica br. 2.

PRODAJEM KUĆU u Samoboru, Perkoveva ulica 31. sa dvorištem i bašćom. — Upitati: Pero Cvijanović, Pakrac.

PRODAJU SE 2 ETAŽNA STANA useljiiva, u vrlo lijepom predjelu Samobora. — Stanovi se sastoje od po dvije sobe i nusprostorija. — Upitati u upravi lista.

JAVNA ZAHVALA

Povodom smrti dragog nam pokojnika, supruga, oca i zeta

JOSIPA ŽITKOVIĆA

ovim se putem zahvaljujemo svima, koji su se našoj boli pridružili na bilo koji način.

Posebna hvala liječnicima i med. sestri Svob, koji su sve poduzeli, da pokojniku pomognu. Ujedno hvala kolektivu OPZ Sv. Nedjelja, društvima mesarima iz Samobora, Dobrovoljnim vatrogasnim društvima iz Sv. Nedjelje, Samobora i Kerestince, te svim rođacima, prijateljima i znancima, koji su nas u teškim časovima tješili, a dragog pokojnika ispratili na vječni počinak i grob mu okitili cvijećem.

Tugujuća supruga i djeca

»KOMUNALAC«

Komunalno poduzeće Samobor

RASPISUJE NATJEČAJ

za popunjenje radnog mjesta građevinskog inženjera ili tehničara s najmanjom praksom od 5 godina. Plaća po tarifnom pravilniku. Pismene ponude slati na adresu ovoga poduzeća.

JAVNA LICITACIJA

Komunalno poduzeće u Samoboru »Komunalac«, Perkoveva ulica 49. (kod Griča) održava javnu licitaciju

Poljoprivrednoga oruđa i alata, te ostaloga inventara

na dane: 3., 10. i 17. ožujka o. g. u 9 sati.

Prvenstveno pravo licitacije 3. i 10. imaju poduzeća i ustanove, a 17. sve ostale privatne osobe, koje su za isto zainteresirane.

Gore navedeni predmeti stoje na uvid u skladištu ovoga poduzeća u Perkovevoj ulici 49.